

世相

闯关168天“掌心宝宝”顺利出院

这名男婴出生时只有385克,是广东省救治存活的最低出生体重超早产儿

超早产儿体重只有385克,经过168天闯关成功平安出院。6月14日,在广州医科大学附属第三医院(以下简称“广医三院”)的住院楼,“掌心宝宝”年年(化名)终于迎来了回家团聚的日子。他出院时体重达到了4460克。这是广医三院救治成功的最低体重超早产儿,也刷新了广东省救治存活的最低出生体重超早产儿纪录。

■新快报记者 高镛舒 通讯员 白恬



■年年出生时与出院时的状态相差很大。

二孩妈妈高危妊娠 24周被迫提前终止妊娠

“孩子能顺利出院,我特别激动,非常开心。”年年的爸爸激动地告诉新快报记者,经过广医三院新生儿科团队的全力救治与精心护理,孩子现在各项生命体征平稳。

新快报记者了解到,顾女士(化名)患有慢性高血压,她于去年6月怀孕,在孕22周时“意外”发生了。

广医三院新生儿科主任医师吴

繁介绍,去年12月16日,顾女士因“慢性高血压并发重度子痫前期”由当地医院转入广医三院广州重症孕产妇救治中心。重度子痫前期是高危妊娠,去年12月28日在孕24周的顾女士不得不提前终止妊娠。广医三院新生儿科复苏团队立刻启动预案,早早守候在剖宫产手术台旁,备齐新生儿所有需要

的抢救物品,为年年的顺利出生保驾护航。

很快,顾女士剖宫产娩出一名男婴年年,他出生时体重只有385克,全身皮肤呈透明胶冻状,大腿只有成人的食指那么粗,嘴巴只有花生米般大小,整个身体还没有成人的巴掌大,呼吸微弱,救治难度极大。



救治难度极大 出生168天每一天都在闯关

年年一出生就直接被安全有序地转移到多功能“宝马”温箱,新生儿科医护复苏团队凭借着专业熟练的新生儿复苏技术,在最短时间内完成了一系列积极有效的“温和”操作——保暖、气管插管、T组合正压通气、根据呼吸情况气管内注入肺表面活性物质。现场复苏成功后,年年转入新生儿科重症监护病房(NICU)救治。

一到NICU,年年就被换上了有创呼吸机支持治疗。因为年年的皮肤像果冻一样嫩,血管细如发丝,无法承受常规的静脉穿刺,医生在其生后黄金1小时内就在其尚未闭合的

脐静脉处做了置管,一针见血,成功置入了一条珍贵的“生命通道”——脐静脉导管,为年年提供营养和输注治疗药物。新生儿科救治团队制订精细的诊疗计划,护理团队24小时“一对一”专人专护。

在历时57天后,年年由有创呼吸支持过渡至无创呼吸支持。

尽管新生儿科医护团队细心呵护,但因超早产儿免疫力低下,年年还是出现了严重的败血症,引发了毛细血管渗漏,曾一度水肿得像个皮球一样,全身皮肤吹弹可破。此外,他还患有新生儿高胆红素血症、动脉导管未闭、新生儿坏死性小肠

结肠炎、急性肾功能不全、早产儿视网膜病、喂养困难、腹股沟斜疝、生长发育迟缓……吴繁告诉新快报记者,这都是救治过程中最难的阶段。在NICU全体医护人员和家属的努力下,年年渡过一个又一个难关。

在闯关104天后,今年4月,年年从广医三院新生儿科重症监护室转入母婴同室病房,回到妈妈怀中。在医护人员的指导下,顾女士学会了护理知识。渐渐地,年年脱离呼吸支持和氧疗,没有严重的颅内出血,各项身体指标也都正常,于6月14日顺利出院。

■广州花都法院举行工人工资案件执行款集中发放活动,工人在现场领到支票。 通讯员供图



■广州黄埔法院的法官在高温下作业6个小时,扣押被执行人的车辆。 通讯员供图

赢了诉讼却遭遇执行难? 法院出高招解决

赢了诉讼,之后执行起来却遇到很多困难,这给很多人造成了困扰。近年来为切实保障胜诉当事人合法权益,维护司法裁判的权威和公信力,推动执行工作落实到位,各法院在执行层面也是加大了力度。下面我们就一起看看,对付拒绝执行,法院都有哪些高招。

高温下历经6小时后成功扣车

不久前,广州市区天气炎热。在一个烈日当头的上午,广州市黄埔区法院执行局法官李轩接到申请人电话,称其找到了被执行人的车,请法院派人执行扣押。根据申请人提供的线索,执行法官火速赶往现场,到达虽然找到了车辆,但被执行人迟迟不肯现身,法官手头的线索仅限于被执行人在某城中村301房间,但不知道是具体哪一

栋楼。

为了能顺利扣押车辆,执行法官、书记员、外勤人员与申请人一起穿梭于城中村与拆迁改造区大大小小的楼道里,甚至逐一爬上每一栋的三楼寻找,同时不断拨打被执行人电话,发送短信,试图联系上被执行人。然而两个小时过去了,仍没有被执行人的音讯。执行法官急中生智:既然找不到被执行人、找不到钥匙,

那就现场贴封条,通过信息、图片通知被执行人。

当天14时,被执行人的父亲来到了现场。他对执行法官说:“我没有钥匙,没钱还债,你们无权扣押我的车!”执行法官耐心释法说理,并告知其擅自撕毁封条将面临的法律后果。经过6个小时,最终执行法官成功扣押整车,申请人悬着的心也放下了。

及时提取到期债权款700余万元

日前,广州市花都区人民法院举行工人工资案件执行款集中发放活动,为268名工人发放被拖欠的工资款701.3万元。新快报了解到,广州某多层电路股份有限公司因经营不善而全面停产,未能依据生效法律文书支付拖欠的工人工资。由于该企业涉案众多,网络查询结果显示,其

财产远不足以支付其所拖欠的工人工资,工人们也觉得讨薪无望,忧心忡忡。

负责此案的法官曾敬林迅速赶赴该公司进行深入调查。曾敬林了解到该公司享有多项到期债权后,立即赶赴深圳、东莞、清远等地,依法向第三人发出提取到期债权通知书,通

知其及时履行到期债务并将款项直接汇入法院代管款专户,迅速将工人工资款全部执行到位。

新快报记者了解到,由于大部分工人已离开花都,花都法院将通过线上收取材料、银行转账的方式,为没有到场的工人发放被拖欠的工资。